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A vendégeknek mi rólunk!
Fiume, ápril 10.

Mintha csak Fiume volna a vi­
lág közepe. Alig néhány év előtt, 
csak annyit tudtak róla, hogyTrics/.t- 
nek járnia alatt nyög, s hogy egy 
csöndes kikötő város, melyben csak 
itt-ott vet horgonyt egy-egy na­
gyobb hajó partjainak élénkítésére. 
Az idegen látogatókról szó sem 
volt. Egy-egy lelkes magyar haza­
fi, egy-egy idegen volt mindössze, 
kik a kikötő városba tévedtek 

Ma mindez megváltozott. Az i- 
degen és belföldi hajók a. távol és 
közel országokból nagy számban 
váltják föl egymást s lázas siet­
séggel rakják ki partjainkra, s vi­
szik el messze országokba a kin­
cseket érő árukat; az európai nem­
zetek ílzletvilágából csak nem foly­
ton jelennek még városunkban, 
képviselők, igyekezve buszunkrafm- 
ditani a magyar kikötő város főj - 
hálósét. Tudjuk ugyan, hogy c lá­
zas mozgalom, meg mindig nem 
rejti magában egy széles alapon 
nyugvó hatalmas tengeri kereske­
delem követelményeit, .-.indene-et- 
rc azonban bátran tekinthető az üz­
leti 11 d oly nyilváiinlásánal., mely e- 
gy szebb jövőre nyílj f b zt tó kilátást.

A föllomliilő kereskedelmi élet a- 
zonban a társadalmi viszonyainkra is 
kétségkívül nagy befolyással volt. 
Alig néhány eve kezdődött meg a 
nagy átalakulás, s ma már Fiu­
me. a társulás és egyesületi élet, 
terén is oly hatalmas eredménye­

ket mutathat föl, melyek egy hf- 
romszov oly nagy városnak is be­
csületere vál nának. Es e társas 
testületek, lépten nyomon kifejtett 
mozgalmai fényes bizonyítékul ál­
lanak előttünk arra nézve, hogy a 
fiumei, aránylag kis számú közön­
ségnek különböző osztályai, rendel­
keznek annyi anyagi és erkölcsi 
erővel, hogy feladataikat sikerrel 
betöltsék!

E harmonikus összmiiködésnek 
következménye késtlígkivili ama ör­
vendetes tény is, hogy Fiume nap­
ról napra kod ven ez látogató he­
lyévé lesz a kill és különösen a 
belföldi közönségnek, Mialatt 
a hatalmas és szebb külsejű Trieszt 
felé csak itt-ott hallunk egy-egy spo- 
kuláczióból rendezett ki;jutazásról, 
azalatt Fiúméban gyors egymásu­
tánban vátják föl egymást a tes­
tületi látogatások, melyeknek a 
szív és kedély melege adja meg a 
megbecsül bet len értéket.

A fiumei lakosságnak hagyomá­
nyos jeleinvonása a vendégszeretet 
Ürömmel lelkesül azokért, kik szép 
kis városunkat,figyelmükre méltat­
ják. s annak szépségeiben gyönyör­
ködni akarnak.

A mai ünnepségek, melyek il­
láit csaknem ezer vendége van Fiú­
ménak, aligha jöhetnének létre, ha 
a lakosság szívvel lélekkel nem 
készülne e.l azokra; a kormány a 
municzipiuin pedig készséggel áll 
a társadalom mögé, hogy törekvé­
seiben erkölcsileg, s ha kell anya­
gilag is támogassa!

A FIUME TARCZAJA

AZ OSZTRIGA
(Kiodrli túic.zii) 

Irt» Mát is/. János.

A trieszti Muggia öbölben csak a 
tengerfenékbe vert czölüpökön találha­
tók, mig az iszapos tengerfenéken hiány­
zanak.

Klet tani lag érdekes az osztriga elő­
fordulása a vt lenczei, taréul nini, briu- 
disii és más olaszországi lagúnákban.

Az osztrigák kitűnőek és ez annak 
köszönhető, hogy itt a földközi tenger 
túlsós vize a beömlő édes vízzel keve­
red dt, a mi a sótartalmat 2° 0-rn redu­
kálja Ugyanezt mondhatni a »zehenirói 
öbölről a hol az osztrigák bizonyos tá­
volságra a beömlő Kerka vizétől pado­
kat képeznek Az Adr ától épugy nyugat­
ra mint keletre az osztriga mindenütt 
tényé z, sőt még a Fekete-tengerben is 
gyakori, a melynek sótartalma pedig 
csak 1.7%-ra rúg, és ezen kevés sótar­

talmat tartják annak okául, hogy a 
krimi osztrigák kicsinyek és sntnyik.

Nagy k terjedésit termesz tes osztri­
ga padokat találni az Europa nyugati 
tengerinél lékén az Óceánban, u. in. Fraii- 
cziaország, Anglia és Norvégia partjain, 
egészen az északi (if)-ik szélességi fokig.

H re hm szerint Norvégia délipartjain 
j az osztrigák oly mennyiségben tenyész- 
i nek, hogy a nép kenyérrel és vajjal 

confectnek tetszés szerint eszi. Érdekes 
az osztriga tenyésztése a Lim fjord ban, 
mely 1 H25 ik évben mint édes vizi tó­
szerepelt, és akkor történt utolsó és 
maradandó gátszakadás óta pedig az Éj­
szak i tengerrel elegyedvén, mint félig 
sós vízzel telt Kjord ismeretes. Itt szá­
mos terjedelmes osztriga padot találni, 
a leggazdagabbak a him fjord nyugati 
részeiben. I Mól-ben találták az első osz­
trigát, de hogy mikor történt a beván­
dorlás, azt megállapítani nem lehet.

Innen az osztriga padok (gészen Jtit- 
landig terjednek, azon túl gyérek. A 
Kattegatlian még elég terjedelmes pado­
kat találni, de már a kis és a Nagy 
Hell ben és az egész Keleti tengerben az 
osztrigák hiányzanak. A Keleti tenger

Isiik mi, kik a helyi viszonyok­
kal alaposan ismerősek vagyunk, — 
mi tudjuk azt mit jelent az, ilynagy- 
számú vendégsereg fogadtatása el­
szállásolása, szórakoztatása, igé­
nyeinek kielégítése, s jó emlékek­
kel való elbocsátása! I la len no 
is panasz, senki se keresse azt a 
szivekben, legfölebb a viszonyokból 
kifolyó legyőz]letlen akadályokban.

Az a két nap, melyet lázas 
mozgalom közepette töltenek el 
vendégeink a kikötő városban, ké­
vés idő lesz arra, hogy azt alapo­
san megismerjék, de bizonyára e- 
légséges arra, a fiumei lakosság 
hazafias eleme, a szivében elő lel­
kesedéssel egy újabb körben, tisz­
teletet rokon szén vet biztosítson!

Legyenek üdvözölve vendégeink! 
Ki merjük mondani ezt a város 
nevében is, mert ismerjük nemes 
gondolkozását, s határt nem isme­
rő lelke edé-ét, melyei a vendég­
szeretetben mindenkor kitűnni tö­
rekedett !

Az a város, mely ezúttal is­
mét oly lovagiastul gondolkozott 
és cselekedett, a jövőben is b/zon- 
nyára mindenkor számitlmt a ki- 
\ii'ről jövő érdeklődésre, mely vég­
re is minden emporium föllendü­
lésének első és nélkülözlietlen föl­
tétele I M

A fiumei hitelbank. A fiu­
mei hitelbank, a kikötő város pénz 
és kereskedelmi forgalmának meg­
köt myitési* re egy nagy fontosságú

ben tiz őszi l igák hiányát, valósz nuleg a 
csekély sótartalom és a gyakori bőinér- 
sék változás okozza, oly annyira, hogy 
az újabban megkísérlőit osztriga telepí­
tésnél az Ostriga edulis mind kiveszett, 
lo'olt a történelem előtti időbon nagy 
mennyiségben kellett lenniük : azt bizo­
nyítják a Vistula völgyében található fos­
sil osztrigák, salain nt Schleswig!» ke­
leti partjain a kökorszakbeli konyhama­
radványok és osztriga kagylóhalmok. 
Ilolsteinban és a Vistula völgyben e sze­
rint talajemelkedés konstatálható, mely 
az Ej szaki és Keled tenger közti köz­
lekedést megszakítva, az utóbbi tenger 
vize sótartalmából veszített, miért is 
sok tengeri állat és velük együtt az osz- 
Irig. is kipusztult.

Az európai osztrigától elütő néha 
igen nagy fajok az Ej szak-Amerikai osz­
triga. virginiaiul, Keleti és Nyugat-In­
dia, Guineái, .lappáni, Ohinni és Nyu­
gat-Afrikai oszt rigák.

Legújabban megkisértetett az ame­
rikai osztriga Virginiánál a keleti ten 
goi ben meghonosítani, és a tapasztalás 
azt mutatta, bogy a kis Botben és az 
Ami szigetek mellet tt betelepített ősz -

intézményt léptetett életbe. A pénz- 
forgalom és kezelés megkönnyítése 
c/a* íjából ugyanis meghonosította, a 
külföldi és különösen az angol nagy 
kereskedő városokba n szokásos check 
intézményt, mely Fiúméban is a 
pénzforgalom terén bizonnyára ked­
vező befolyással bíró reformokat 
fog előidézni. — A check rend­
szernek Angliában, Francziaország- 
ban, Németországban, fényes si­
kerei vannak a kereskedelmi s ál­
talában a közgazdasági élet köré­
ben. Előnyös használatban van mái 
nem c-ak a kereskedők de a ma­
gánosok körében is, miután a kincs­
tári jegyek, s egyéb pénzek hasz­
nálatát teljesen fölöslegessé teszi. 
— Üdvözöljük a fiumei hitelban­
kot e gyakorlati intézménynek ná­
lunk történt meghonosításáért, s 
mely bizonyára már rövid idő a- 
latt széles körű használatnak fog 
örvendeni.

Kikötőik tengeri kereskedelmi forgalma.
A fiumei kikötő tengeri keres­

kedelmi forgalmát 1887 február 
búban, a bel- és külföldi gőz hajó­
zási vállalatok, valamint az egyes 
bajótulajdonosok gőz- és vitorlás 
hajói a következő arányokban tel­
jesítették :

Behozatott:
8. Adri a gőzösön 14712m. mázsa. 

lAoydgőzösön 5473 m. má­
zsa, 338 db.

trigák nagy része kiáltotta a kevés só­
tartalmat, a hőmérsék változékonyságát 
és az akkori 1880/8 i kemény telet.

Megkell említenem m'nt nevezetes 
osztriga telepet még a Nápoly melletti 
Fusaro tavát, melyre később visszaté- 
rendok.

A tengerparti lakosok az osztrigát 
mindenütt eledelül használták, a mint azt 
maiuapság is láthatjuk; hogy sok vad 
szig< t, lakónak legfontosabb élelmiszere, 
és semmi relativ beccsel nem bir.

Europa partjain is, még nem rég vaj­
mi olcsó élelmi szer volt igy. pl. ha te­
kintjük, hogy Hamburgban az első át­
hozott 100 darab hols eini osztrigának 
az ára 1 frt, később csak 30 kr. volt, 
az a kérdés merül föl, mi okozta az 
osztrigák jelenlegi nagy árát? A nagy fo­
gyasztás. Mig ezelőtt gyors közlekedés 
hiányában ezen tengeri csemegét, csak 
a tengerparti lakosok élvezhették, most 
azt a vasutak gyorsan továbbítják a 
contiiiens belsejébe. Mig ezelőtt csak a 
dús osztriga padokon halásztak, úgy 
hogy kimerítésről szó sem lehetett, most 
a beviteli czikket nagy kelendőségénél 
fogva túlságosan ki halásszák, a kevésbe

1
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ion más f/íkiitiÖH 7.'1448 ni. m. 
890 db , 170 köbm.

1(11 vitorlás (10 tonnán föl ill) 
50095 in. mázsa, 890 ill)., os 217 
köbm.

Vitorlások (10 tonnán alul) 11211 
m. m. 205 db. és 217 köbin.

A f. évi február liavi összes be­
hozatal volt 1 011 5 41 in. mázsa, 
1)408 db., és 558 köbméter.

Kivitetett.
!) Adriai/ikiisiiu 08974 in. in., 

352450 db., és 1151 köbm. áru.
ill lAoydgűítösüii 11408 m. m. 

31020 db., és 33 köbm.
1)7 más {likason 77498 in. ni. 

1 875.517 db., és 85 köbm.
10(1 vitorlás (10 tonnán fölül) 

10298 ni. m., 2642.540 db., 4700 
köbméber.

I"dorlások (10 tonnán alul) 2717 
m. m. 2051 db. és 38 köbm.

Af. évi február liavi összes kivi­
tel volt: 170956 m. m. 4.914.778 
db. és 5177 köbm. áru.

A f. évi január hó 1 -tói feb­
ruár hó végéig behozatott összesen 
289042 m. mázsa 5099 db, és 
1281 köbméter áru.

Ugyancsak e főn jelölt időszak 
alatt kivitetett összesen: 305921 
m. mázsa 12.270.555 db. és 9409 
köbméter áru.

A húsvéti ünnepélyek.
A budapesti kirándulók.

A m. kir. állami vasutak budapesti 
városi menetjegy irodájának előnyösen 
ismert főnöke, Schwimmer P. mint a 
múlt, évben, úgy ez idén is kéj utazást 
rendezett Budapestről Fiúméba. A 
mu’t évi húsvéti kirándulás sikere, még 
ma is élénk [emlékezetünkben van, Ez 
évben a fiumei húsvéti kirándulás, a Fiú­
méba ez alkalommal érkező idegenek 
nagy száma miatt sok nehézséggel és ál­
dozattal járt, mindamellett erős meggyő­
ződésünk, hogy annak legalább is a 
múlt évihez hasonló sikere kend.

Hogy a budapesti kirándulók, a lá­
togatás magán jellege daczára illően fo-

jövedelmező padokon is, és ezen gyors 
kimerítésnek nem felel meg az osztrigák 
szaporodása a petéit nagy tömege da­
czára.

Es alkalommal megkell jegyeznem, 
hogy az osztrigának az emberen kívül 
számos más ellensége van, igy vihar al­
kalmával hány lesz az iszapba temetve, 
hány a rákok, tengeri csillagok, férgek 
és csigák áldozata, inig a milliárdnyi 
gyönge héjú fiatalok „a halak kedvencz 
eledele. De ezen visszony megvolt eze­
lőtt is a természet háztartásában, és a 
padok osztrigákban bővelkedtek.

Ezek kimerítésének főokozója még 
is az ember, a miért is Fredol sen ti­
men tál isan jajgat: Conduit bar bar des 
hóm mos envois les panores Imi trés.

Hogy példákat idézzek a Rochefort 
melle!ti osztriga padokon 1854-ben 15 
millió osztrigát halásztak, szállítván a- 
zokat az ép akkor megnyílt vasúton 
Francziaország belsejébe; inig ellenben 
1 8(Ví> - ban a kifogott osztrigák száma 
már csak 4i,0.000 re rúgott. Az őszi l i­
ga dús Baide-hmcale padokon a Nor- 
mandi tengerparton 1810-1850 ig a ki­
fogott osztrigák száma évenkint (iO mil­
liót tett, 1800 már csak 2 milliót.

t Hogy ezen rohamos apadáson segít­
senek, a kormányok védelinezés gondo­
zás alá vették az osztriga padokat, sza- 
vályozván a halászatot, és meghatároz 
bán annak idejét. Az osztriga mestersé­
ges tenyésztésére is nagyobb gond lett
fordítva,

gadtassanak, Fiúméban is a körülmé­
nyektől lehetőleg, minden intézkedés meg­
történt. Külünöson ki kell emelnünk 
Berecz Gyula polgári iskolai igazgaló 
f.i adságot nein ismerő ügy buzgalmát, 
továbbá Biscontini rendőrségi igazgató 
áldozatkész tevékenységét, melyet a' ki­
rándulók elszállásolása, fogadtatású, ki­
rándulása stb érdekében kifejtettek.
Az előkészületek, valamint, az érkező 
vendégek ügye iránt gróf Zichy Ágost 
kormányzónk, valamint Gio ta polgár- 
mester is melegen érdeklődtek,

A legnagyobb nehézséget mindene­
setre a kellő számú lakások megszerzé­
se okozta. ... A szállodák szobái az u-
tolsóig már jó előre le voltak foglalva a 
távolabb és közelebb eső vidékekről ér­
kező látogatók által, és ha a laká­
sok tekintetében a kirándulók részéről 
ne talán kifogások me; ülnének föl úgy. 
o% bizonnyára és kizárólag a nagy lakás­
hiányban keresendő. Egyéb ránt re­
méljük, hogy az igények e téren is a 
lehetőleg kielégítve lesznek.

Nem mulaszthatjuk el még kiemelni 
a Lloyd társul at helybeli vezérügynöké­
nek gondos eljárását, ki a kirándulások 
hoz szükséges hajókra nézve készsége­
sen intézkedett.

Hogy a budapesti vendégek, a fiumei 
intézkedésekkel szemben tájékozva le­
gyenek, czélszeiülnek láttuk, az össze s 
húsvéti ünnepségek sorrendjeit meg köz­
elítőleg a következőkben közölni :

C.-Moraviczán,
a fiumei lendező bizottság egyik tag­
ja fogadja a kirándulókat. Ennek fela­
data a lakásokban beállt változásokré- 
az illetőket értesíteni, azok számára pe­
dig kiknek lakásszelvényük meg nem 
lenne, azt kiadni ; kiosztja végre az ab- 
baziai kiránduláshoz szükséges jegyeket. 

Fiúméban.
A vasul állomásnál a vendégek ün­

nepélyes fogadtatása zenével.
üdvözlés a fiumei rendező bizottság 

részéről. A j.ő vendégek részére virág­
csokrok osztatnak ki.

Fel kéretnek a vendégek, hogy a va­
súti állomásnál málháik s egyéb ügyei­
ket a lehető leggyorsabban elintézni szí­
veskedjenek. Ennek megtörténte után 
az indulóház túlsó oldalán fogják veze­
tőiket megtalálni; e czélra a lakás szel­
vényen látható római szám az iránya­
dó. Minden vendég tehát azon vezető 
körül tartózkodik, ki Jakásszv!vényének 
megfelelő számot tartja.

bel y e z k ed és m eg tö r -A midőn az elli 
tént a menet megindul.

Hl. Napoleon uralkodása alatt Cosfe 
a hires párizsi embriókig volt az, a ki 
ebbeli tervével fellépett, és a Kormány­
tól támogattál va, annak valósításához 
hozzáfogott.

Ugyanis Dalmátország partjain, em­
beremlékezett óta azon mesterséges osz­
triga tenyésztés dívik, hogy tölgy la á- 
gakat a tengerbe dobálnak, a melyekre 
az osztrigák tapadnak, és ö év múlva 
kiemelve a fát, róla leszedetnek. Olasz­
országban nem messze Nápolyi ól a 
már említett Fusaro tóban azon módot 
követik, hogy kőrakásokat csinálnak, a 
melyekre tarén ti osztrigákat telepítenek.

E telepek védelmére a tengerhullám- 
csa)fásai ellen azok körül csölöpöket 
vernek be és azokra az úgynevezett ,a- 
sinákat (fás. ines összekötött, vessző nya­
lábokat) aggatnak, melyekre azután a 
fiatal nemzedék rátapad. (Joste az ezen 
a vidéken tett tanulmányai illán ugyan­
ezen módot a francia partokra is al­
kalmazta azon módosítással, hogy a fa- 
sinákat kődarabokhoz köttette és besii- 
lyeszlette. 1858-ba Bretagne éjszaki part­
jain St. Briene öbölben 1000 nektár 
területen millió érett osztriga szél 
szóratott. Az ezektől eredő és milliókra 
menő fiatal nemzedék ezen bmilyeszletl 
fas inakra és kövekre letelepedett, úgy 
hogy már (> hónappal később minden 
cséve alakú fascinán k. b. 20 ezer fia­
tal osztrigát lehetett megszámlálni.

Megjegyeztotili, hogy az Európában 
elszállásolt vendégek a liumei rendező bi­
zottság által rendelkezésre boesájtott fog­
atokat basználbatják. A Hotel de la 
Vilié, szállodába elszállásolt vendégek, 
lakás szelvényein római szám nem lesz 
a mennyiben a nevezett szálloda a vá- 
sut állomás átél le neben van.

A bankett.
Déli 1 ,12 órakor a vendégeli az Eu­

ropa szállódé I -ső emelet i nagy termé­
ben tartandó közös bankettre gyűlnek 
össze.

Menu a kővetkező : Leves halak, 
roast beef, maccaroni á la Milanaise. 
tészta, sajt.

Kirándulás Abbáziába.
Délután ,2 órakor olhelyi-zlu dés az 

Europa szálloda közelében horgonyozó 
..lka“ és ..Sybil" név fi gőzösökön. In­
dulás pont 2 órakor.

Abbáziában.
Érkezés délután •> órakor. Megte­

kintése a Villa Angiolinának, a külön­
féle parkok és ligeteknek, a Slephania 
szálloda s egyéb látni valóknak.

Séta Abbázia kön nyékén lka és Vo- 
losca felé.

Tekintve, hogy ezen nap Abházi i ven­
dégekkel t.ulhalmozva lesz s bogy (1 óra 
tájban már minden nyilvános étkező 
helyiség valószínül eg telve lesz, tanácsos 
hogy a vendégek 5 óra körül étkezze­
nek a mennyiben a vacsora Fiúméban 
csali fél 10-11 óra körül történhetik inog. 
E körülmény különben az abházi ii ün­
nepélyességeknek befejezési idejétől liigg.

Az abbaziai ünnepélyességek sorrend­
je a bécsi vendégeknek a lapunk mai 
számában közölt részletes programijá­
ban olvasható: (> óra és 1 ,.,1 között a 
a vendégelt ;i kikötőben horgonyozó ha­
jókat keresik fel s olt a rendezők to­
vábbi utasításait várják.

Hét ön.
Hétfőn 8 órákkor reggeli zés, utána 

kirándulás Buccariba a Lloyd társaság 
Rrogresso ne vő gőzösén.

A tengeri kirándulásból visszatérve 
a vendégelt az „Europa“ szálloda első 
emeleti nagy termében társas ebédre 
gyűlnek össze, melynek végezte u'án 
tetszés szerint egyenkint vavy csoporto­
san megtekinthetik a várost vagy környé­
két. I Lásd ..Széf tekintés a városban“ 
ezimő c :ikkünket.)

Esti órára ismét társas vacsora lesz 
az Europa szállodában, melynek befejezte 
után kivonulás a pályaudvarba bonni-! 
a vonat 0 24 perez kor indul vissza Bu­
dapestre.

A bécsiek látogatása.
Az osztrák turista egylet („Österrei­

chischer Touristen Klub“) tagjai, a bé­
csi férlidah gylef bejelentett fiumei, ille­
tőleg abbaziai látogatása folytán, a liu­
mei tourista egylet tagjai már jó eleve 
minden lehetőt elkövettek vendégeik fo­
gadtatására. ,i liumei klub választ mányi 
tagjai Dr. DalII Ásta elnöklete több ér­
tekezletet tartoltak, s bizottságokra osz­
lottak. A fogadó és ünnepély rendező 
bizottság Dr. Gellet ich Miklós, a lakás- 
rendező bizottság pedig Pellegrini Adolf 
elnöklete alatt kezdette meg működését, 
Hogy a vendégek fogadtatása minél im­
pozánsaid) legyen, a Lloyd gőzhajózási 
társulat két gőzhajót díjmentesen bo­
csátott a vendégeli rendelkezésére.

A bécsi tourista klub tagjai tegnap 
szombaton indultak .-1 külön vonattal 
Becsből Divacciába, bol a Rudolf 11 óu- 
üröküs nevére keresztelt cseppköven 
barlangot avatták föl. Innen még az éj 
jel a hold lénye mellett útnak indultak 
a touristák, s ma lnisvét, vasárnapján 
reggel a Monte Maggiore magaslatán 
álló Stefánia menedék ház előtt, pihenőt 
tartva, a liumei tourista egylet tagjai 
u. in. Dr. Gelletich Miklós egyleti alel- 
nök Pellegrini Adolf, (’eleinini Clemente 
\ istenin Marquis és Leimest Mavcze'l 
választ mányi tagok állal fogadtattak. A 
Monte Maggioreról rövid pihenés után 
útnak indultak Abbázia felé.

Mogerkczés Abbáziába.
A bécsi vendégek a fiumei bizottság 

vezetése mellett. Iiusvét vasárnapján reg­
gel 10 órakor érkezik meg Abbáziába, 
hol ugyancsak a liumei tourista egylet 
tagjai által élükön Dr. Dali’ Ásta elnök­
kel fogadtatnak. , II órakor közös' 
bankett a „Stefánia" szálloda nagy ter­
mében, melynek befejezte után, rövidebi) 
kirándulások, különféle társas játékok 
stb. tartatnak, mialatt a katonai zene­
karok játszanak. Legérdekesebb pontja 
az abbaziai ioőzésnok természetesen a- 
ma jelenet lesz, midőn a bécsi dalegy- 
b t tagjai mintegy százan, Rudolf trón­
örökös és Stefánia trónörökösné, ő fen­
ségeik előtt a „Villa Angiolina“-ban 
fognak néhány dalt énekelni.

A bé:si dalegylet
A bécsi dalegylet tagjai mintegy szá­

zan, nem vesznek részt a Rudolf bar­
lang lölavatási ünnepélyén, miután csak 
ma, Iiusvét vasárnapján reggel 0 órakor 
érkeznek meg külön vonattal Fiúméba, 
s az állomáson ünnepélyes fogadtatás­
ban részesülnek A dalegylet tagjai déli 
12 órakor a városi színházban nagy 
hangversenyt, rendeznek, s ebéd után a 
Lloydlársiilat. állal szívességből átenge­
dett gőzhajón Abbáziába ránduInak ki, 
hol a tounstákkai egyesülnek, s nyom­
ban a trónörökös-pár által lakott „Villa 
Angiolina* előtt lübb darabot énekelnek.

Az abbaziai, délutáni nagy érdekű 
mulatságokat, este látványosságok fog­
ják fölváltani, a mennyiben közönség 
mulat tatására nagyszerű tűz játékok fog­
nak rendeztél ni, mialat t a katonai ze­
nekarok, és pedig a Laibuciiban ál ló­
in ázozó Kun ezred, s a fiumei .lellacsics 
ezred zenekarai fölvált', a lógnak játszani.

Elutazás Abbáziából Fiúméba.
A vendégek esti 10 órakor a reájuk 

várakozó L'oyd gőzhajókra szállaiiak, 
hogy Fiúméba induljanak. A Lloyd lmjuk 
lampionokkal lesznek ragyogóan kivilá­
gítva, és díszesen fői lobogózva. Az el­
indulás fényes görögtüzjáték és a ka­
tonai zenek.>r játéka mellett fog meg­
töri éuni. ,\ tűz játékok útközben ismét­
lődnek, s a zenekarok is fölváltva 
lói) tin játszani fogtak. A hajók 
éjjeli 1 ,11 órakor érkezni k a Ibiméi ki­
kötőin*. mely hasonló kép fényesen ki 
lesz világítva. A lakp.irton kikötő hajó­
kat a liumei turista klub tagjai fogad­
ják a fiúm • po'g íri zenekar játéka mellett.

Megérkezés Fiúméba.
A Faunéba érkezett vendégek fáli- 

lyafény és zeneszó kíséretében, a ten­
gerpartról a városba vonulnak, s bejár­
ják annak egyes főbb utcáit, inig végül 
Dr. Dali’Ásta Szaniszló a fiumei turista 
klub elnökének lakást előtt me, á1- 
lanak, hogy a bee ú to nv isták olt e'szál - 
lásolt érdemes elnökét .Silbvrhuber An­
talt. üdvözöljék, és szerenádéval tisztel­
jék meg. Ennek megtörténte után a 
fiumei lakás rendező bizottság tagjainak 
vezetése mellett a vendégeli nyugalom-

II usvét hét öjén.
A bécsi j urist a egylet, a bécsi férti 

dalegylet egyesülve a fiumei turista klub 
tagjaival, hétfőn reggel II órakor bárom 
hajón a Lloyd és Sverljnga hajózási vál­
lalat gőzösein reggel órakor körútra 
indulnak a ((iiani.-m! öbölben, s egész 
Caslelmuschioig b.'józnak. I'i közben a 
kirándulókat, zenekarok kísérik, a hajón 
pedig hideg villás reggelivel, és frissí­
tőkkel vendégeltélnelt meg. A visszaér 
kézé- FiIIinéba délután I órakor törté­
nik. mikor is a „Ristoranle al Teáim“ 
étkező teremben közös bankett leend.

Az ebéd végeztével az n()ifanotróíio 
Maria“ javára rendezendő tombola lesz 
megtartva, továbbá rövidebb kirándulá­
sok terveztetnek Fiume környékére. - 
L ti ti órakor a vendégeli zeneszó mel­
lett a pályaudvarra vonulnak, s egyút­
tal Fiúmétól búcsút, vesznek.
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Különféle liirek.
KinovozAs. Az ij:a/.s;igii^yi m. kn. mi­

nister Keömley Tál fiumei törvényszéki jegy­
zőt. a Kzont-emlrei kir. járásbírósághoz, ulj.j- 
rásbiróvá nevezte ki.

Személyi hírek. Reményi Antal a buda­
pesti angol lokonzulatus jogi tanácsosa, la­
punk jeles munkatársa e bét folyamán több na­
pon át Fiúméban tartózkodott. Fésűs Méla min- 
osztálytanácsos Budapest ml Fiúméba visszaér­
kezett. heilerer Sándor a Magyai’órszágos bank 
igazgatója, városunkban időzik hogy az Adria- 
társulat ..Széclieny•• gőzhajónak keresztelő ün­
nepélyen jeleli lehessen ürdódy Lajos és 
családja e hó í)-én Fiúméba érkezett.

A fiumei tornaegylet évi közgyű­
lése. A fiumei toi II logy'eiiiek a f. hó 
(»-ára kitűzve volt évi kíizgyülése, illő- 
lóleo az uj igazgatóság megválasztása 
a tagok kelló számának inog nőm jolu- 
nésH folytán a f. évi ápril hó 17- érő 
halasztatult cl. A gyűlésre mintegy -II) 
on jelon ok inog, s miután Ny rák I, i- 
jos ogyloli ol.iók kijelonlotlo, hogy az 
alapszabályok értőimében legalább is (>2 
tagnak kellett volna mogjolonni, a gyű­
lés füloszlolt. - Fölhívjuk a tornaogy- 
lot tagjait, hogy a főnje lölt napon ,a 
rn. Uir. főgimnázium szivosségből áloii- 
godott nagy termében megjelenni szíves­
kedjenek.

Scaramelli Jozefa Zágrábban. Soa- 
ramolli Jozefa, o jeles fiumei liogodfímű­
vésznő o hó elején a borvál fővárosban 
mutál la In- művészeiét. A borvál sújtó 
Scaramelli lie.ge.dőjálékál. különös dicsé­
retére méltatta, s őt. egyhangúlag a nagy 
művésznők közé sorozza.

Köszönetnyilvánítás A Swrljug.i 
és társai part hajózási vállalatnak, mely 
a hófúvások miatt :t vasúti közlekedés 
szünetelése alatt, a postát Fiúméból Ab­
báziába és Voloseába díjmentesen szál­
lította a legmelegebb elismerését és kö­
szönetét nyilván tot la.

A fiumei népfölkelök tisztképzö 
tanfolyama A fiumei.népfölkelök tiszti 
tanfolyamára a jóiéul kőzett népfelkelők 
közűi a rn. kir. honvédelmi minister ál­
tal számra nézve kilenczeii lettek a tan­
folyam hallgatására kijelölv . A je­
lentkezőket, kik a legközelebbi kodd"it 
kezdik meg a gyakorlatokat Oillyén Ár­
pád cs. kir kamarás honvéds/azados már 
ellátta a szükséges utasításokkal

Szerencsétlenség-. Mimik Ferme/, fiumei 
városi állatorvos a közelmúlt napokban. egy 
magúnfogaton a szomszédos Abbáziába a akart 
kirándulni- ('untrida közeié non lovak meg­
bokrosodtak s hogy az állatorvos a fenyegető 
veszélyt kikerülje, a kocsiból kiugrott, ózon­
ban oly szerencsét lenül hogy lábát két belegen 
is eltörte.

A cs. és k'r. hadi tengerészet pos­
tája A külföldi utazás alatt levő cs. 
és kir. hadihajók személyzet/* részére, a 
cs. és kir. külügyi rninisterium tenge­
részeti osztálya utján a letelek és <•- 
gyéb postai szállitinányok, a kövef ke- 
ző napokon indíttatnak cl: a „8aina“ 
*"*di korveit részére 8. Fierro de le 
* éunion-ba (Kelet Afrika) e Imi ÖO-án, 
aegérkezik május 2-1 én : az „Aurora“ 

h *di korvett részére Hongkongba o hó 
.-án, megérkezik május 22 én.

——

Kereskedelmi liirek.
Köolajszállitmány Eszakamcriká- 

ból . F. Ini elején a liuinei kőoluj linó 
miló gyár részére, újabban kél hajó 
szállított Filadelliából nyers kőolajat.
Az egyik szállít Hiány a „Hudson“ nevű 
német hajéin érkezett 1 li.OlM) in mázsa 
mennyiséggel, a másik pedig a ..Jan 
Melchers* hollandi bark ha jón 17 1-17 m. 
mázsa nyers kőolajjal.

A m. kir. állami vasutak bevótoltii. A 
m. kir. állami vasutaknál a !' évi márczius bő 
gi; löl ápril l-ig. '.''.lös < utas. és lof.,:i-_>:i tonna 
áru Után (V27.I02 III vételei! be. vagy is 
írttal kevesebb mint a múlt év moglchló idd 
szakában.

Heiyréallitott visuti közlekedés. A m. 
kir. állami vasutak ti nmei forgalmi főnők Hegé­
től vett értesítés szerint, a záyáriai vonalon

Budinsc na N wimarov állomások közt b(-ál­
lott fölilcsuszanl is folytán a m. Ii . -.í'.i-élől be- 
Kzimli-tve voll forgalom, a f. bú 1 án az össz­
forgalom részér.- ismét megnyitóti.

—

CSARNOK.

Széttekintés a kikötő vá­
rosban.

A kikötő vám.lm érkező buda­
pesti kirándulóknak jó szolgálatot 
vélünk tolje-nteni, lm ;i 111iIi(l(;iI(isot.ro 
érdekes város megtekintéséi o egy 
kin útmutatással szolgálunk.

Legnevezetesebb ős legszebb lát­
ni való a nagysz iliásn kikötő, a 
horgonyozó hajók nagy szá mával, a 
rakparton levő szép tárházak, a 
Zieliy-molo tövén álló tengerészet! 
hatósági palota, melynek muzrii- 
máhan érdekes tengerészeti eszkö­
zök, hajózási fölszerelések, hajók, 
gépelt stb mintái láthatók.

A megtekintésre méltó egyéb 
nevezetesebb épületek az 18811-liaii 
befejezett városi színház, moly fél­
millió forintba került; a városi ta­
karékpénztár szép palotája, mely­
ben a „kaszinón kÍvül, fényűzően 
berendezett étterein, s „CafeGran­
de“ áll.

Az I rményi térről a látogató 
közel éri a modern igényeknek meg­
felelő áriicsa írnokokat, a liale-arno- 
kot. mely utóbbi ban azonban az iinm - 
pék folytán hal vásárt nem tartanak.

Közelesik ide a Kiimiara csa­
torna. mely nagyszámú, s több­
nyire olasz és dalmátországi apró 
vitorlásaival érdekes látványt nyíljt 
az idegennek.

A k nimarii partjáról könnyen 
eljuthatni a Scoglivtto sétatérre, 
s innét a nagyszerű papírgyárba, 
hova azonban csak a gyártnlajdo ■ 
nősük városi irodájában (Via St. 
AndreaI szerzett Írásbeli Igazolvány­
éval van a belépés megengedve.

A Seogliettóból' vi-szajövet a 
Via Macellon haladva, az uj és 
csinos Imnvédkaszúrnya áll. Ii nmét 
az utat folytatva a régi Hun.e 
várhoz (Castellő) valamint Jéizscf 
föherczeg gyönyörű villájához jut­
hatunk. mely azonban csak is a 
fenséges íőherezeg! család távol li­
lében tekinthető meg az idegenek 
által,

Fölötte érnekes képet nyújt, 
szűk és girbe görbe utcáival az 
ó-város is (Cittaveccliia). Kpületci 
közül egy szebb kornak emlékeid 
nem egynek tnlazután még ma is 
ott díszeleg a nemesi czirner.
K házak között, ne..... .. van, mely
a XV. XVI és XVII században é- 
piilt A kinek kedve vau meg­
tekinthet i az osteriákat, e saját- 
síi ja I -ág< is be rendezésű csárdákul. 
melyekben a jó ó-városi nép a 
maga módja szerint mo/íifcni szo­
kott. Az óvárosiak ' egyébiránt 
a hazafias elemnek zömét képezik 
s a magyar'ember mindenkor ked­
ves előttük.

Ugyancsak az ó-városban látjuk 
két egymással se ni bon álló háznak 
falából kiemelkedni, az ..Arm lio- 
maiipt1'“ mely kétségkívül római 
eredetű építmény, s melyet, legtöbb 
római diadalív maradványának tar*

I tanuk, I

A templomok közül leginkább 
érdemes a megtekintésre a St. Yito 
temploma Szí. Viktor ereidéivel.

KüI/Iiiíkoii munka időben ér­
demes a megrekedésre a diliméi nagy- 
széni állami dohánygyár, továbbá az 
őiöK/.uld ..Uuudino l’nbbiieo" vagy 
is a népkert. mely a huniéi közön­
ségnek a melegebb időszakban ked- 
ve.uez mulatóhelye.

I'imne környéke minden irány- 
han i'-rdekes kirándulási pontok­
kal bir. — lidgligyelemre métóbb 
a torsát tói történelmi nevezetessé­
gű várkastély, mely egykor a Eran- 
gepánoké volt. jelenleg pedig a gróf 
Nugent család birtoka, - A vár­
kastély hói leírhatatlan szép kilá­
tás nyílik a kikötő városra, a Qnar- 
nero öliiiírc s azt környező vidék­
re. Érdemes ezenkívül a meg­
tekintésre a kies fekvésű Martin 
sehiz.za is. Imi az állami veszteg- 
intézet, áll.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő cs kiirtó tulajdonos.

Battara' P. könyvnyomdája, Fiume.

(Bevásárlói! források.)

Kibuli A.
udvari czukrászdáj.a. Föl van sze­
relve modern alakú húsvéti tijiindé- 
leikkel. ízletes sütemények, /iijiiö- 
riik, hnnhouin-oV. dessert hurok stb. 
a legkitűnőbb minőségben.

Kt terem ti Mordhoz
KIm'í iíuilíú ('Il(T(*m az Adamicli 

táron : jó ftrlrt: a legnagyobb Vil­
la szt. 7-k ban jutányos áron szolgál­
tatnak. . I hrí r's hi'dföldi ítorok va­
lódiságáért keze -ség vállaltatik. Ki­
tűnő stir.

Liítszci'vszeli ezikkek,
/'. Arman és társa optikusoknál 
(Corso) a legnagyobb választékban 
kaphatók, fehér és színes szemüre- 
!/rk. e.hnmnnieterek tnuristák részére 
szintiéi:/ r's nti lárcsiirek, s egyéb 
látszerészeti ezikkek. A ezég jó 
hírneve elismert.

(Jz II k rá szila a ('»vson.
Sutomon rznkrászdája küzd a 

Lloyd, és Knropaszállndá-lioz ; nagy 
választók húsvéti ezikkek bon, bed 
és kid földi li(|iiürük, torták, ez li­
kőr kák, magyar pinczoogylcti bo­
rok iliis válasz tők ban.

Fodrász és boriiéi) műhely
(intti .1. fodrász vs borbély mii- 
lielyc Corson, végez mindennemű 
fodrásza ti és borbély munkákat a 

1 cg k i l'o gás t a 1 a 11 a b b u 1.

Élő és művirág kereskedés.
fíreisarh It. élű és müvirágke- 

reskedése a Corson. Dúsan fölsze­
relt raktárát a közönség ügyelmi'- 
bc ajánlja, JJukretúk, virágcsokrok

a legművészihb kivitelben megren­
delésre, gyorsan és jutányosán el­
készít,tot.nek. Makart bokréták szin­
tén kaphatók.

Szivar és dohány különlegességek 
szmirnai szőnyegek. , j

Maechioro V. jó liirnevü disz­
nói áru kereskedésében szerezhe­
tők be. Ezenkívül nagy választék­
ban kaphatók, csinos dohánysze- 
lunczék, szivart irtók, sétapálezák, 
legyezők, fényképek, s egyéb dísz­
műáruk. A szmirnai szőnyegek fö­
lötte olcsón áron szorezhtők meg.

Stella d’oru étterem.
a Corson, a magyarság kedvencz ét­
kező helye. A legjobb Ízű ételekről és 
italok ól jutányos árak mellettgon­
doskodva van. A hazai és külföl­
di borok kitűnőek, Friss belföl­
di sör. Jóizü villás reggeli minden 
nap. Az árak jutányosak.

Yirágkereskedés.
Szr.nckoriis Vere.n'cz elő és mű- 

virágkoreslcedésc a Corson. Elvál­
lal jutányos árakon és gyors ki­
szolgálás mellett minden nemű 
csokrok és bokréták készítését, mű 
és élő virágokból, melyek megle­
petésekre, és ajándékul kiválóan 
alkalmasak.

Birravia Nuova.
(l j sörház) a Corson. Rendkívül 
látogatott hely, a fiumei közép­
osztály kedvencz gyülholye. Friss 
csapolás minden órában. Este zene 
Ételekről, és egyéb italokról is 
jutányos árakon van gondoskodva.

A legkitűnőbb zárai maraskinok,
s egyéb és külföldi liquei'-'ök a 
legnagyobb választékban kaphatók 
l'íttcalo C.-ncI Via Lido (tenger­
part. Eladás nagyban és kicsiny­
ben. Megrendelések postai szállítás­
ra elfogadtatnak. Az italok való­
diságáért kezesség vállaltatik.

Díszműáruk,,
a legnagyobb választékban kapha­
tók Obenlorfer Márk áruházában a 
Corson, u. in. eh inai, és valódi o- 
lasz műtárgyak, kagylók, po vezet- 
lánok, tájképek Fiúméról és kör­
nyékéről szivar és pénzes tározók, 
ul I táskák, és egyéb fényűzési ezik­
kek. Valódi indiai ananász.

Van szerencsénk a t. közönsé­
get értesítőn!, hogy trieszti elé­
günk. ill helyben a butlweiszi pol­
gári sorházból (Csehország) került 
sör részére raktárt és jé#ver­
met nyitottunk.

I A jégverem mindenkor nyitva 
vau, s a jég bármikor kicsinyben 
is elái'usittatik.

Hordó és palaczksörünkot vála- 
mint. jégvermünket a legmelegeb­
ben ajánljuk.

Tisztelettel
Srli/oo/i és* ltorra 

Vs liudweisi pol^úr, -höi'IiAz 
főraktdiosai Triesztben,
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Van szerencsénk n t. közönsé­

get értesíteni, hogy trieszti ezégünk, 
ó-német modorban készült majoli­
ka és porczellán kályháik, vala­
mint. vas és porczellán tűz­
helyek kályhacsövek részére 
melyek a leghíresebb külföldi gyá­
rakban készültek, itt helyben Do- 
laz 570 szám alatt raktárt nyi­
tottunk.

Ugyancsak beszerezhetők rak­
tárunkon

llnrkhardt W.
cs. kli\ szab. bécsi gyáriban

készült, és nagy hírnévnek örven­
dő dupla hengerií 8:abúlyoz1uiló tölUÍ 

cs szishlü-háhjhált.
Kályhák és takaréktűziyek föl­

állítását saját saját szakértő mun­
kásainkkal végeztetjük. Javításo­
kat, áthelyezéseket mérsékelt árak 
mellett elfogadunk

Teljes tisztelettel
MARTINI P. örökösei Trieszt.

Alapitatott 18-10.

PSERHOFER J.
gyógyszertára 

Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen ReiciisapUl“.

melyck előbb universalis piruláknak neveztettek, 
I Cl Uo/jtltU HUlUoboUUj ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert 

alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetnél csudálatra méltó hatásunknak no bi­
zonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszerek hasz­
talanul alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes 
egészség következett be. I skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával I frt 
5 kr., bórmentetlcn utánvéttel I frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével búrmentve 1 tekercs pirula 1 fit 25 kr., 2 
tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 Irt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 te­
kercs 5 frt 23 kr., 10 tekercs 11 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem 
küldethet k.

Számtalan köszönő i.at tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb 
élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak. Mindaz 
aki egyszer kísérletet tett vele. tovább ajánlja c szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:
liCongang, 1883. május 15. 

Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban 
csudálatra méltóan működnek, nem olyanak 
ezek, tpint. egyéb di sőitett, szerek, hanem 
segélyt nyújtanak majdnem mindenuen.

A liusvétkor küldött pirulák legtöbbjét 
ismerőseimnek és barátaimnak osztottam, 
s mindnyáján segítettek, még magas korú 
egyének is s különböző bajokban lm nem 
is teljes jó egészséget,, de tetemes javulást 
tapasztaltak, s folyvást használni akarták. 
Kérem ennélfogva, szíveskedjék ismét 5 te­
kercset. küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik­
nek szerencséjük volt az ön pirulái által 
egészségüket visszanyerni, fogadja benső kö- 
szönetünket.

Df utluf/cr Márton.

Béga-Szt.-György, 1882. febr. 16. 
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé 

benső köszönetéinél az ön piruláiét, mert 
Isten segítsége mellett nőm. ki évek óta 
miserereben szenvedett s ha bár még most 
is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira 
helyre állott, hogy ifjúi f'issoséggel minden 
dolgát végezheti. Ezen közleményemet min-

Fagy-Balzsam
ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyá­
sok ellen valamint üdült sebekre stb. Egy 
doboz 40 kr.____________________________

Golyva - balzsam,
va nyak ellen. Egy palack in kr.

den szenvedő javára felhasználhatja s ké­
rem egyúttal, szíveskedjék két tekeicscsel 
küldeni, valamint két darab chinai szappant 
is. Kiváló tisztelettel

Kovák Alajos, főkertész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy ön­
nek minden gyógyszere egyformán jó, mint 
a kitűnő fagy-balzsam, mely az én csalá­
domban több idült fagy daganatot gyorsan 
megszüntetett, dacára az úgynevezett uni­
versalis gyógyszerek iránt való bizalmatlan 
ságomna , elhatároztam, önnek vértisztit,ó 
piruláit használni s ezen apró golyócskák 
segélyével, hosszú évi aranyér bajomat os­
tromolni. Nem akarok magamnak érdemet 
szorozni, midőn önnel tudatom, hogy régi 
bajom több heti használat után, egészen 
megszűnt, s ismerőseim körében a legszoiz­
galmasabban ajánlom. Az ellen sincs ki­
fogásom, ha ezen sorokat névaláírásom 
nélkül — nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel C. V. T.

Bécs, 1881. felír. 28.

Tannochinin-pomádé;i Pserho- 
, ’ fér J-től

számos év óta legjobb minden hajnövesztő 
szer közt, melyet orvosok elismernek. Egy 
elegánsán kiállított nagy adag 2 frt.

Stendel ta­
nártól vágott

Élet

Ökörfarkvirágnedvt

-aeeoneia (Pr4*ai cscpi,I!|1) ciuOOulluia emésztés, mindenne­
mű altesti bajok ellen. 1 palack 20 kr.

■általánosan 
_ »ismert ki­

tűnő háziszer katarhus rekedtség, görcsös 
köhögés stb. 1 palack óo kr._____________

Alpesi növénynedv Lu"0 ";
palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Szem-essencia
kr., fél palack 1 frt 50 kr.

Általános tapasz
és szúrt sebekre, rosszindulatú doganatok, 
még idült, gyakran felpattanó láb dogana- 
tokrn is, körömméregre, sebekre s gyuladt 
részekre és egyéb szenvedéseknél ajánlható. 
1 doboz 50 kr.

Általános tisztitó sói"";;':
tői, kitűnő haziszer, a rossz emésztés kö­
vetkezményei, fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
mcllégés, aranyér, dugulás stb, ollen. 1 cso­
mag 1 frt,.

1 palack 60 kr.

Lábizzadás elleni por 1 skatu­
lya öokr.

Ferenc-pálinka 
Amerikai köszv. - kenőcs,
legjobb szer minden köszvény és reumati­
kus haj. fogfájás, Ischiasz, fülfájás ellen 
stb. 1 fit 20 kr.

MC“ Mindennemű homeopathial gyógyszerek készletben vannak.
Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az osztrák lapokban hirdetett bél­

és külföldi pharmatentikus különlegességek készletben vannak s minden a raktárban nem 
levő cikkekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

*** A postai küldi Hények gyorsan és pontosan eszközöltetnek előleges pénzbekül- 
désre vagy utánvéttel. Hüa

A pénznek előleges beküldésével (legjobb posta utalván ngal) a pos 
tán sokkal kevesebbe kérni, mint az után vételnél. ‘(i—12)

PRIMA FABBRICA UNGHERESE
di

Macchine od attrozzi per lo spegnimento dől fuoco

Bukarest
Via Uriv'ta n. I!ö F. WALSER Kolosvár

Belmonoxtorutea IS}

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Cocrlujionilema in tutte le llni/nc.

-.5,17;

Fabbrica prerniata in t,ut,l,o lo ospo.sizioni univor.sali, por la produ- 
ziono di macchine ed altri attrezzi per lo spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche, pozzi a pompe, campane per le chiese.
DíjT" Esportaziono női pacsi ereditari dől la Monarchia, nella 
Russia od in tutto V Oriente. — A richiesta si mandarin gratis o 
franchi di porto pros pót,ti forniti da modolli. — Bilanci o disogni 

di progotti si somministrano gratis. -WM

£♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Harmonika fuvola 12 billentyűvel, finom hangokká 
a melyek szipkába való hefuvás által1,működnek. Mindenkinek 
igen alkalmas mulató-eszköz. Kicsiny- és nagynak egyaránt 
alkalmas. Ara 2 frt.

Legújabb szalon hangszer Orchestrionette Hanophon ! ! Minden eddig ismert 
mechanikus hangszert, az Aristont is felülmúlja, igen alkalma családok számara kisebb s 
házi mulatságok megtartására. Minden tetsző« zenemüvet el lehet e hangszeren játszani. 
Ára 6 kólával 30 fit; minden további kofa, melyek 1500 drbből választhatók 65 kr! 
Képes árjegyzék 300 ábrával ingyen és bement.c. Harmóniákról külön árjegyzék körén lö.

STERNBERG ARMIN
hangs/ergyár Iludape.slen, ICerepeni-ut :$<$.
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zum Vergolden und Ausbessern 
voa Kalimen, Holz-, Mdtall-, Por- 
zellati- und Olasgegenstiiiiden zurn 
Versilbern aller Metallgegensiünde. 
Jedermann kann die Vergoldung 
und Versilberung mit grösster 
Leichtigkeit auf jeden Gegenstand 
auftragen. — Preis per Flasche 
Gold oder Silber II. 1. 6 Flas­
chen fl. 5. gegen Nachnahme 
oder vorherige Einsendung hoi

Leopold Epstein in Brünn. ;
CD

Impotenz

ELADÓ TELKEKI
A Toruttu mollett. közel a köolajli- 

nomitó gyárhoz, és a kőolaj kikötőhöz 
200.000 □ méternyi telek eladd, a- 
kúr egészben, akár részletekben. A 
telkek házépítésre, villahelyisógnek al­
kalmas, s pompás kilátással bírnak. 
Az árak fölötte jutányosak.

Ezenkívül a városban közel a nagy­
kaszárnyához, mintegy 30.000 □ mé­
ternyi terület szintén jutányos árakon, 
ngy egészben, vagy parczellánkint eladó.

Értesítések Jugo Antal urnái Fiú­
méban nyerhetők.

Sichere Hilfe! Mittelst der k. k. priv. 
rCarbon-Genitalion-Doucho heilt jeder voll­
kommen ohne Folgenübel sicher und für 
immer, oft schon in zwei Tagen sogar 
scheinbar unheilbare Impotenz jeden Al­
ters hei angenehmer, iinssorlicher unho- 
merkbarer Cur. Atteste horvorr. Prof, 
u. medic. Fach sehr., wärmste ürtzliche 
Empfehlungen und tausende Dankschrei­
ben radical Geheilter rathon interessenlos! 
j. Leidenden die sofort. Anschaffung der 
Carbon Douche, welche dauernd Erfolge 
garantált. Complet mit Gebrauchsanwoi- 
suiig und ärztlichen Gutachten fl 5.80 
Discretov Postveisandt, Inhalt und Ver­
sender nicht erkenntlich.

K. k. p. Carbon-Douche-Depöt 
Dr. Karl Altmaua, Wien

II. Mariahllferstrasse HO.


